



加减并举,把“第一窗口”变为城市客厅

扬州西部交通客运枢纽综合治理一期工程完美收官,二期工程正在紧锣密鼓进行

扬州西部客运枢纽,是当地城市管理的“第一重点”、城市文明的“第一窗口”、城市形象的“第一门面”,是外来游客感知扬州的“第一印象”……

然而,很长一段时间以来,“黄牛”“黑车”拉客宰客、出租车抢客滋事、站容站貌不佳等画面,一度扰乱了车站正常的营运秩序,也影响了扬州的名城形象。2019年12月31日,现代快报记者从当地有关部门获悉,目前一期综合治理工作完美收官,西部交通客运枢纽面貌已焕然一新。

张志勇 韩秋 曹锋

形成合力 强化城市管理“第一重点”

扬州西部交通客运枢纽的城市管理一直处于“九龙治水”的状态,为此,扬州市副市长、市公安局局长宫文飞多次牵头召开专题会议,寻找各职能部门形成执法合力的方法。“地方和铁路、市级和区级执法资源的汇聚融合是形成合力的第一步。”宫文飞说,由公安牵头,集城管、客管、运管等执

法力量为一体建成的综合治理办公室,抽调人员集中驻点办公,实行专班运作、实体化运转。扬州市公安局公交治安分局健全了“网格+警格”融合机制,建立了站区巡防队,从早晨6点到夜间11点不间断巡查,确保巡查无盲区、全覆盖。

加减并举 擦亮城市文明“第一窗口”

客运枢纽是展现城市文明程度的“第一窗口”。扬州公安、城管、运管等职能部门重拳打击“黄牛揽客”“黑车拉客”等违法行为。

“开展综合治理以来,共查处非法营运车88辆,教育训诫17人次,劝导1000余人次,抓拍违停车1806起,驱赶4466起,拖移19辆,现场处罚10起。”扬州市公安局副局长基国平介绍,对不文明行为做“减法”的同时,更要在促进文明上做“加法”。综合治理办公室建立了可以提供临时身份证明、电子证照等自助服务的“公安1号窗口”,优化升级了母婴室、休憩区等便民设施。

分步实施 打造城市形象“第一门面”

西部交通客运枢纽位于扬州“西大门”

附近,是名副其实的城市形象“第一门面”。

据介绍,按照分步实施的原则,西部交通客运枢纽环境提升一期项目投入1000余万元,目前已完成区域交通优化、便民设施升级、绿化环境改造。从空中俯瞰,改造过后的站区,绿色树木草坪和黑色柏油马路交相辉映,充满生态和活力。在2019年国庆期间,这里成为全省唯一没有发现“黄牛”的车站,受到江苏省公安厅督导组高度评价。

此外,“智慧车站”的建设运用也颇有成效。公安部门牵头整合全市公交客运售票、停车场、视频监控等数据资源,成功打造了集安检报警系统、智慧监控系统等项目于一体的“4+4”立体化智能化防控体系,实现了实时监测、动态分析、智能预警。

扬州市公安局公交治安分局局长韩川告诉记者,仅8月份以来,就查获了网上在逃人员30多名,汽车总站派出所接处警同比下降33.6%,发案率下降28.6%。

另据记者了解,经过6000余人次的百日奋战,扬州西部交通客运枢纽综合治理工作已取得显著成效。目前,以“运河文化”为主题的二期工程正在紧锣密鼓进行。不久的将来,西部交通客运枢纽区域将变成像瘦西湖景区一样整洁有序的“城市客厅”!

运河文化嘉年华增开年货大街

1月15日—1月21日,以“运河、公益、扶贫”为核心内涵的运河文化嘉年华花都汇年货大街将在扬州花都汇盛大启幕。

作为扬州市重要的城市活动品牌运河文化嘉年华的系列活动之一,活动由扬州运河嘉年华文化发展有限公司等单位主办。本次年货大街将在主场馆内设置四大展区:对口支援地区特产展区、元宵花展、扬州特色产品展区、全国南北货展区。其中,对口支援地区特产展区,汇聚扬州对口支援地区新疆、陕西榆林、青海海南等地特产,市民在购买的同时也将为对口支援城市的扶贫出了一份力。

顾潇

《泰州市文明行为条例》施行

践行文明行为条例,做守法有礼泰州人。近日,《泰州市文明行为条例》实施启动仪式暨“泰有礼”道德讲堂总堂活动举行。

《泰州市文明行为条例》以立法形式鼓励市民参与见义勇为、无偿献血、慈善公益、志愿服务等活动,积极营造全社会共同参与、共同推进文明城市建设的良好氛围;加大对环境卫生、交通出行等方面不文明行为的处罚力度,创设了关于乱发广告、高空抛物、广场舞扰民、不文明饲养宠物等方面的罚则。

赵春 毛晓话

宝应去年发放两千多万尊老金

2019年度扬州宝应县尊老金发放工作近日全部完成,据了解,全年共计发放2083.7万元惠及了31280名高龄老人。

据悉,宝应县对尊老金的发放进行动态监管。对尚未纳入“尊老金”发放的人员,根据提供的身份证和户口簿情况,进行甄别。对于年满80周岁且当月申请的老人,采取适当的方式进行公示,确保不错发、不重发、不漏发。

韩晨卉 顾潇

禁区放爆竹,女子被罚400元

1月1日早上7时许,泰州市公安局医药高新区分局明珠派出所接到辖区居民报警,称有人在禁放区燃放烟花爆竹。民警赶到现场,发现胡女士因燃放烟花爆竹和其他居民发生争执,将其带回派出所调查。查清事实后,派出所依法给予胡女士罚款400元的处罚。

经调查,胡女士当天早上6点40左右在自家门口燃放了一根小爆竹,后邻居过来提醒其所居住的地方属于禁放区域,不能燃放烟花爆竹。胡女士不但没有听劝阻反而回家又拿了一根小爆竹燃放。

王露 毛晓话

倒卖象牙和藏羚羊角,6人被抓

2018年11月,扬州市相关部门在调查一起职务犯罪案件时,发现有人非法收购、出售象牙及藏羚羊角等珍贵、濒危野生动物制品。近日,经扬州市邗江区检察院起诉,南通如皋市法院的法官在邗江区法院审理了这起案件。

马某与沈某合伙做文玩生意。2013年起,两人通过微信购买藏羚羊角、象牙原料等做成雕件出售。2018年,曾向马某购买象牙雕件的倪某牵扯进一桩职务犯罪案件。有关部门在调查时发现了马某、沈某等人涉嫌犯罪的线索,并移交给了警方。2019年,马某、沈某及上下线王某等6人被扬州警方抓获。邗江区检察院公诉人指控,马某等6人的行为已涉嫌非法出售、收购珍贵、濒危野生动物制品罪。

目前,该案仍在审理当中。姚琳 王敏利 曹锋



画说泰州

2020年1月2日,是农历腊月初八,是中国传统的腊八节,人们有在这一天喝腊八粥的习俗。

图为市民在泰州南山寺吃免费领取的腊八粥。

汤德宏 杨玉岗 毛晓华摄影报道

101个重大项目集中开工,计划投资总额高达649亿元 新年首个工作日泰州亮出“大手笔”

1月2日是2020年的第一个工作日,当天全省重大产业项目建设现场推进会举行,泰州在医药高新区龙象制药项目现场设泰州分会场。泰州市委书记史立军出席分会场活动并宣布全市重大产业项目集中开工。泰州市委副书记、代市长朱立凡现场向省委省政府报告泰州参加全省现场推进会的重大产业项目情况。当天,泰州首批101个重大产业项目集中开工,计划总投资649.1亿元。

张卫兵 贾健 毛晓华

龙象药业泰州有限公司,2019年10月在中国医药城注册成立,由印度阿拉宾度制药有限公司(AUROBINDO PHARMA LTD.)投资。该项目总投资2亿美元,占地105亩,计划建设满足欧盟、美国标准的药物制剂生产工厂,主要从事注射剂品种的

研发、生产和销售。建成后,年产值将超过20亿元,利税超过5亿元。

据了解,这次集中开工的101个重大产业项目,包括50个战略性新兴产业项目,总投资225亿元;37个先进制造业项目,总投资289亿元;14个现代服务业项目,总投资135亿元。所有项目今年计划完成投资233亿元。

泰州市发改委项目推进处处长刁春宏表示,将进一步加强项目的监测分析、协调服务和核查认定,促进签约项目快开工,开工项目快建设,建设项目快竣工,用高质量项目支撑高质量发展。

朱立凡在讲话中要求,各地、各部门要强化组织推进,加快前期工作进度,确保在3月底前所有项目全面开工建设,开工率达到100%。要认真贯彻落实市委、市政府“重大项目攻坚年”部署要求,坚持园区围绕项目转、部门围绕园区转,努力以项目建设新优势构筑高质量发展新动能。

如今的区域竞争,已由单纯经济总量

规模的竞争,全面转到产业发展能级、城市发展能级的竞争上。作为一个追赶中的城市,泰州如何转变发展方式,加快动能转换,在区域发展的赛道上跑得又好又快?

据悉,近日召开的泰州市委五届九次全会为泰州未来摹画了“一高两强三突出”,“突出项目为王、质量至上”这将成为今后一个时期泰州实现高质量发展的“三条工作路径”之一。

而增强区域核心竞争力的制胜之路,就是突出“项目为王、质量至上”,新发展理念指引下,项目建设必须更加注重项目的含金量、含新量、含绿量,由单纯的数量追求转到重点抓大项目好项目上来,确保产业项目质量、重大项目数量、有效投资总量取得新突破。

据悉,泰州市委把2020年确定为“重大项目攻坚年”,并且明确了年度目标:全市力争新开工5亿元和3000万美元以上的产业项目150个以上,省重大项目15个以上,实际利用外资16亿美元以上。